

咸安徐八湾旧貌换新颜

美好环境与幸福生活画卷徐徐展开

●记者 王奇峰 陈希子 通讯员 刘洁

“这几年,我们组真的是发生了翻天覆地的变化,这是过去想都不敢想的。”9月22日,咸安区向阳湖镇绿山村六组(徐八湾)开展家庭生活垃圾分类评选活动,村民谢守先领到奖品后,高兴得合不拢嘴。

“变脸前”的徐八湾,没有排水沟,一到雨天就污水横流;村民散养家禽,到处都是粪便;后山杂草丛生、垃圾遍地、蚊蝇漫天飞……而如今的徐八湾干净整洁,一座座精致的农家小院与宽阔平坦的沥青道路相互映衬,后山的农耕文化亭、小憩凉亭、石桌石凳、青砖步道等设施,为村民茶余饭后提供好去处。

■多措并举,推进环境整治

自2019年4月农村人居环境整治工作开展以来,徐八湾迅速掀起整治热潮。由组筹资、村支持,投入40余万元,在一年内动员过百人次,对组内各项环境卫生问题进行全面彻底的清理整治,共清理垃圾、杂物100余吨,硬化路面500米,铺设绿化带1000余平米,清理拆除老旧房屋2处,制作文化墙300余平米,修建停车场,全面完成水井改造。

村湾建立每月“卫生家庭”评比奖励机制,由党员、群众代表组成自评组,每月对全组64户农民房前屋后、庭院内外卫生状况进行现场检查,综合选出“卫生家庭”并发放日常用品作为奖励,引导广大村民积极参与到人居环境整治行动中。

干净的道路、赏心悦目的绿化带、多彩的文化墙……徐八湾渐渐成为该镇远近闻名的美丽乡村示范点,其成功经验在全镇进行推广。

■同心协力,荒山变身游园

“当时很多人来参观学习,可看着湾



子旁边的荒山,我们觉得很惭愧。”六组组长徐道胜介绍,2022年5月,经过村民在村湾夜话上的集体讨论,一致同意将村湾后10余亩荒山进行全面改造。

改造过程中,绿山村委会精心谋划,因地制宜筹建小游园,变废为宝,还绿于民。通过开展“五线五治”,采取“清、拆、改、种、建”办法,游园不仅保留了原有的古树,还种植了大量高低错落的树木、花草,建设农耕文化亭、小憩凉亭、石桌石凳、青砖步道等设施,为周边村民提供便利舒适的休闲场所。游园建成后,村民们轮流值日,负责游园的日常维护管理。

■共同缔造,实现文明幸福

在改善群众生活环境“硬件”基础的同时,绿山村还在提升群众精神风貌上进一步发力。今年以来,徐八湾成立志愿服务队,常态化开展新时代文明实践;充分发挥村民自治组织作用,制定村规民约;定期通过召开屋场会、

村湾夜话等形式,深入开展垃圾分类、反诈、防溺水、共同缔造等宣传。

“没想到做好垃圾分类,还可以领到奖品呢。”前不久获得“最美卫生文明户”荣誉的张怡凤说。在徐八湾,垃圾分类的理念已深入人心:厨余(易腐)垃圾被投放到沤肥池就地处理;每户配备有干、湿垃圾桶;保洁员定时定点上门收集可回收物、有害垃圾和其他垃圾。

在徐八湾,由党员、社会工作者、网格员、志愿者组成的“香城代办员”队伍将“静止式”窗口变成“移动式”服务。“我在这个村湾20多年,谁家需要帮忙缴纳社保,谁家需要高龄津贴认证,我都很了解。”村干部张梅英作为“代办员”,定期上门为村民代办各类便民服务事务。

如今的徐八湾,通过资金共筹、环境共治、机制共建等举措,全面改善了村湾生产、生活、生态环境,一个美丽、富强、文明、和谐的徐八正昂首迈步行在乡村振兴之路上。

货车司机演绎现实版“顺手牵羊”被行拘



本报讯(记者 葛利利 通讯员 徐程程)近日,咸安区桂花桥镇的货车司机李师傅(化名)在出车途中看到一头“出逃”小羊,顺手抱回了家。没想到这一行为,让他被行拘三天。

9月23日晚,李师傅出车返程路过咸安区大幕乡,突然被路边窜出的一头小羊“逼”停了车辆。李师傅下车查看时发现,天黑无人找寻小羊,便“顺手牵羊”将小羊抱上货车,带回了桂花桥镇的家中。回家后,李师傅将小羊养在自家后院里,自以为神不知鬼不觉,却不知自己的行为早已被监控拍了个正着。

当晚,大幕乡村民小刘因找不到圈养的小羊,来到咸安公安分局大幕派出所报案。接警后,值班民警立即展开侦查。通过调取沿途的道路监控,民警发现一货车司机将小羊抱上车后离去。经过查找,民警确认了货车司机李师傅的身份。10月8日,在桂花派出所的协助下,办案民警找到李师傅,经过询问,李师傅承认了“顺手牵羊”行为。

目前,李师傅已将小羊送还至刘先生手中并道歉。民警对李师傅“顺手牵羊”处以行政拘留3日处罚。

通城首例

警方查处一起吸贩依托咪酯电子烟案

5人因吸食依托咪酯被拘

本报讯(记者 戴轶民 通讯员 杨晗 李佳琪)今年10月1日起,依托咪酯正式列入麻醉药品和精神药品目录,非法吸食、走私、贩卖、运输、制造依托咪酯(俗称“麻烟”“烟粉”)等,一律按照涉毒违法犯罪处理。近日,通城警方查处一起吸贩依托咪酯电子烟案,为该县首例。

据了解,为有效震慑涉毒违法犯罪行为,净化辖区治安环境,通城警方聚焦依托咪酯等麻精类药品滥用问题,以“零容忍”的态度,严厉打击涉毒违法行为。“双节”期间,通城县公安局沙堆派出所所在工作中发现,胡某(男,30岁,通

城县北港镇人)有涉毒嫌疑。民警通过走访摸排对其展开研判、调查取证,掌握了其相关涉毒事实。

10月7日,民警通过4小时蹲守,在隽水镇解放东路某出租屋内一举抓获正在吸食毒品依托咪酯的嫌疑人胡某、葛某(男,23岁,通城县塘湖镇人)、魏某文(女,23岁,崇阳县人)3人。

到案后,民警对其进行尿液检测,结果显示依托咪酯阳性。面对铁证,3人对于吸食毒品依托咪酯的违法事实供认不讳。民警循线追踪,于10月8日将提供毒品的胡某(男,34岁,通城县大

坪乡人)和李某(男,36岁,通城县大坪乡人)陆续抓获到案。

目前,上述5人均因吸食毒品依托咪酯被公安机关依法予以行政拘留,胡某同时被裁决社区戒毒3年。同时,魏某文因涉嫌容留他人吸毒被依法予以刑事拘留,胡某、李某因涉嫌贩卖毒品被依法予以刑事拘留。案件正在进一步深挖之中!

警方提醒:通城公安将严厉打击吸食或贩卖依托咪酯的行为,请勿以身试法!如发现有人贩卖或吸食依托咪酯,请积极向公安机关举报。

遗失公告

崇阳县白霓镇大市小学不慎遗失湖北省行政事业单位资金往来结算票据两本,票号:(2022)NO:00291651—00291700; 00291901—00291950,特声明作废。

崇阳县白霓镇大市小学
2023年10月12日

通城县烟草专卖局部署下半年重点工作

为进一步贯彻落实传达学习省局、市局半年工作会议精神,近日,通城县烟草专卖局组织召开专题会议,安排部署下半年重点工作。

会议指出,县局上半年紧扣“高质量发展争先竞位年”工作主线,以市局(公司)“1234十件大事”为抓手,聚焦党建引领、指标竞位、机制提升、管理质效,工作有为、有质、有味。

会议要求,县局下半年要找准“切入点”,对标明位次,立标定任务,追标争竞位,始终保持忠诚之心、责任之心、上进之心、敬畏之心,锲而不舍,久久为功。要发力“紧要处”,强基础、通市场、勇争先、求精益,在政治上再提纯,在服务上再发力,在履责上再突破,在提纯上再完善,跑好全年目标任务“后半程”。(通讯员 刘良铎)

崇阳县烟草专卖局开展节前安全检查

为切实加强中秋、国庆“双节”期间安全防范工作,崇阳县烟草专卖局主要负责人带队开展节前安全检查,先后对各部门办公场所、职工食堂、信息机房、配电房、值班室和车辆等重要部位、重点领域进行常规检查,以看记录、验现场、问详情、询实效的方式,逐项排查用水用电用气用车隐患,确保节日期间安全生产形势稳定。(通讯员陈颖)

